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Predmet ovog pronalaska jesu poboljša
nja kod štitova za motore sa vazdušnim 
hlađenjem, iz vrste onih štitova koji sa
drže sredstva koja omogućuju da se po 
volji može regulisati dovođenje količine 
vazduha za hlađenje, koja kroz njih pro
lazi, tako, da ova količina vazduha može 
na podesan način biti prilagođena svakom 
stanju rada motora sadržanih u pomenu- 
tim štitovima, vodeći pri tome računa o 
brzini kretanja vozila koja nose ove šti
tove i motore.

Pronalazak se poglavito, a naročito u 
slučaju zvezdastih motora, sastoji u tome, 
da se vazduh za hlađenje upušta kroz ta
kva mesta na prednjem delu štitova o ko
jima je reč, i da se predvide takva sred- 
sva za sprovođenje ovog vazduha u unu
trašnjost pomenutih štitova, da dejstvo 
hlađenja prednjeg dela cilindara ne može. 
biti osetno jače od dejstva hlađenja koje 
se vrši na zadnjem delu cilindara.

Pronalazak se, osim ovog glavnog ras
poreda, odnosi i na izvesne druge raspo
rede koji se prvenstveno upotrebljuju i- 
stovremeno i o kojima će niže biti go
voreno.

Pronajazak se naročito odnosi na izve- 
stan način primene (način na koji se pri 
menjuje na štitove kod zvezdastih avion
skih motora), kao i na izvesne oblike iz
vođenja pomenutih rasporeda, osim toga 
se pronalazak još naročito, i to u vidu 
novih industrijskih produkata, odnosi na 
štitove koji sadrže primenu ovih istih ras
poreda, pri čemu naročiti elementi, koji

su svojstveni njihovom uspostavljanju, 
kao vozila, naročito avioni ili hidroavioni, 
sadrže slične uređaje.

Pronalazak je bliže objašnjen u slede
čem opisu u odnosu na priložene nacrte, 
koji su, razume se, dati samo radi pri
mera.

Sl. 1 i 2 pokazuju šematički u osnorn 
preseku, po liniji 1—1 iz si. 2, odnosno u 
izgledu sa delimičnim presekom, jedan ob
lik izvođenja štita za avionski motor, pri 
čemu je pomenuti štit izveden po ovom 
pronalasku.

Pomenuti štit, po pronalasku, sadrži po 
sebi poznati oklop a, koji je spreda snab- 
deven otvorima c za ulaz vazduha, koji 
mogu po volji biti više ili manje zatvarani 
pomoću zatvarača d tako, da se prema 
potrebama hlađenja ili prema spoljnoj 
temperaturi može regulisati količina vaz
duha koji se propušta kroz unutrašnjost 
štita.

U jednoj takvoj celini je često prime- 
ćivano, da su se deformisanja cilindara 
mogla proizvesti usled toga . što je. njihov 
prednji deo bio izložen jačem hlađenju no 
njihov zadnji deo; ova su deformisanja 
očevidno štetna, pošto mogu prouzroko
vati zaribanost i zaglavljivanje klipova.

Da bi se izbegle ove nezgode, predvi
đeni su otvori c°, a u unutrašnjosti štita 
su predviđena sredstva za sprovođenje 
vazduha za hlađenje, tako, da vazduh biva 
raspoređen skoro podjednako svuda oko' 
cilindara tako, da dejstvo hlađenja može 
osetno biti iste jačine na svima tačkama
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preseka, zamišljenog upravno na osu ci
lindra.

U tome cilju predviđeni otvori c° su 
raspoređeni po osama međuprostora, koji 
razdvajaju dva uzastopna cilindra tako, da 
vazduh koji prodire kroz ove otvore ne 
može da direktno udara na prednju povr
šinu pomenutih cilindara, i osim toga bi
vaju predviđena gore pomenuta sredstva, 
koja su izvedena u vidu odbojnih površi
na h, obrazovanih na primer pomoću li
mova kojima se dodeljuje takav oblik, da 
vazduh, pošto je prošao kroz pomenute 
otvore c° biva prinuđen da obilazi oko ci
lindara i da po tome izađe napolje kroz 
druge otvore h° koji su izvedeni u pome- 
nutim elementima, na zadnjem delu ci
lindra.

Ovi se odbojnici h na primer izvode iz 
elementa po broju jednakih broja cilinda
ra i raspoređenih radialno oko motorne o- 
sovine, pri čemu svaki od ovih elemenata 
ima na primer približno paraboličan pre
sek koji opkoljava zadnji deo odgovara
jućeg cilindra, i održava se u vezi sa su- 
sednim elementima pomoću rubova raspo
ređenih duž osa odgovarajućih otvora c°. 
Osim toga su za odilazak upotrebljenog 
vazduha za svaki od pomenutih elemenata 
predviđena po dva radialno pružajuća se 
procepa h°, koji su raspoređeni s jedne i 
s druge strane osne ravni elementa.

Jasno je, da se izborom, s jedne strane, 
na podesan način, širine preseka za prolaz 
vazduha između zadnjeg dela cilindara i 
odgovarajućeg dela elementa h, i, s druge 
strane, preseka procepa h0 (koji eventual
no mogu biti izvedeni tako, da se mogu 
regulisati) može dejstvo hlađenja na pot
puno jednolik način raspodeliti na razli
čite delove cilindara.

U svakom slučaju se može izbeći prete- 
rano zagrevanje zadnjih delova cilindara, 
pošto su ovi delovi uvek oblizivani vazd4u- 
hom za hlađenje, pre no što ovaj posled
nji odiđe kroz procepe h°, pri čemu pri
sustvo ovih procepa može, osim toga, da 
proizvede vrtložno dejstvo koje aktiviše 
termičke izmene.

Prema ovome ma kakav bio usvojeni 
oblik izvođenja postiže se celina, čije je 
funkcionisanje dovoljno prikazano, da je 
nepotrebno svako dalje prikazivanje raz
nih slučajeva i koja pruža tu korist da se 
otklanja svaka mogućnost zaribanosti ili

zalaženja karburisane tečnosti u ulje, za- 
laženje, koje uvek ima težnju da se pro
izvede kad se temperatura kod cilindara 
menja s jedne tačke na drugu.

Kao što se samo po sebi vidi, i kao što se 
uostalom već vidi i iz prethodnog opisa, 
pronalazak se ni u koliko ne ograničava 
na navedeni oblik izvođenja, niti na oblike 
izvođenja svojih različitih delova koji su 
bliže opisivani; pronalazak naprotiv, obu
hvata sve variante.

Patentni zahtevi:
1. Štit za motor sa vazdušnim hlađe

njem naročito za zvezdaste motore, na
značen time, što je vazduh, koji prodire 
na podesnim mestima pomenutog štita 
sproveden pomoću podesnih sredstava u 
unutrašnjosti ovog istog štita, tako da 
dejstvo hlađenja na prednji deo cilindara 
ne može biti osetno jače od dejstva hlađe
nja koje se vrši na zadnji deo.

2. Štit po zahtevu 1, naznačen time, što 
su predviđeni otvori (c°) za prodiranje 
vazduha, koji su raspoređeni po osama 
međuprostora koji razdvajaju dva uza
stopna cilindra tako, da vazduh ne može 
direktno udarati o prednju površinu no- 
menutih cilindara.

3. Štit po zahtevu 1 i 2, naznačen time, 
što se pomenuta sredstva sastoje iz od 
bojnih elemenata (h) na primer u vidu 
limova, kojima se dodeljuje takav oblik, 
da vazduh, pošto je prošao kroz pomenu
te otvore (c°) biva prinuđen da zaobilazi 
oko cilindara i da otiđe kroz otvore (h°) 
koji su izvedeni u pomenutim elementima 
(h) prema zadnjem delu cilindara.

4. Štit po zahtevu 1 do 3, naznačen ti
me, što se odbojne površine sastoje iz 
elemenata (h) po broju jednakih broju 
cilindara i što su raspoređene radialno 
oko motorne osovine, pri čemu svaki od 
elemenata (h) ima na primer približno 
presek parabole koja opkoljava zadnji deo 
odgovarajućeg cilindra, i spaja se sa su- 
sednim elementima po rubovima izvede
nim duž osa odgovarajućih otvora (c°).

5. Štit po zahtevu 1—4, naznačen time, 
što se otvori za odilazak vazduha, za sva
ki od pomenutih elemenata, sastoje iz po 
dva radialna procepa (h°) raspoređena si
metrično s jedne i s druge strane aksial- 
ne ravni elementa.
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